

南海活鳗苗实现首次出口

2400尾种用活河鳗苗出口韩国

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员刘苗苗摄影报道:近日,由广东宏稷农业科技发展有限公司养殖的一批2400尾种用活河鳗苗经佛山海关驻南海办事处检疫合格出具《动物卫生证书》后,顺利抵达韩国,这标志着南海区又一特色农产品成功挺进国际市场。

“我们突然接到来自韩国的订单,需要快速出口,由于我们之前没有出口过,对出口流程一无所知,这可愁坏我们了。”广东宏稷农业科技发展有限公司负责人徐爱宁说。广东宏稷农业科技发展有限公司是一家主营日本鳗鱼黑仔培育、销售的公司,年培苗可达三四千万尾,以往企业养殖的活鳗苗主要用于供应国内市场,如今争取到了

活鳗苗出口的国外订单。在企业高兴之余,问题也随之而来。出口活鳗苗对订单的时效性和活鳗苗鲜活度要求都很高,若运输时间长或过程中稍有不慎,活鳗苗就会因为氧气不足而大量死亡。

在获知该企业有出口活鳗苗计划的情况下,佛山海关驻南海办事处指定专人全程跟进,向企业宣贯韩国进口水生动物政策及我国出口韩国水生动物检疫要求,就相关紧急情况与实验室开展沟通协调,及时抽取样品送实验室开展疫病检测。指导企业用好鲜活易腐农产品出口绿色通道,提供7×24小时预约通关服务,第一时间安排申报审核、现场检疫、证

书拟制等工作,确保货物及时通关。

“办理出口的各种手续比我们想象的快很多,多亏了海关的全力帮助,加班加点帮我们拟制签发《动物卫生证书》,有效地保障了我们的活河鳗苗快速出口。”徐爱宁说。

为支持南海区特色优势产品走出国门,佛山海关驻南海办事处持续收集拟出口国家和地区的进口水生动物的技贸要求,组织专家主动提前帮扶企业完善质量管理体系和疫情防控制度,定期对企业出口质量体系运行进行年度审核,落实国门生物安全出口水生动物疫病监测,解答技贸疑难问题,全力保障企业开拓市场抢夺订单。



海关关员对出口活鳗苗进行查验

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员三公宣摄影报道:在暑假来临之际,为加强在校学生防溺水安全教育,提高防溺水意识,近日,佛山市市公安局、三水公安分局特警联合辖区派出所走进三水区育才学校,为全校师生共1200余人开展防溺水安全宣传教育活动。

活动中,民警以“珍爱生命,预防溺水”为题,用PPT讲解的形式,讲授防溺水知识点,深入浅出,图文并茂,并通过真实案例告诉同学们,什么情况是危险的,遇到溺水时应该怎样自救以及注意事项。

民警通过心肺复苏演示,从判断溺水者意识、呼救、人工呼吸以及按压技巧等方面进行授课,让学生对该救护技能有个直观和深刻的认识。据统计,辖区大部分溺水安全事故都是野泳造成的。因此,除了安全教育,三水公安一直强化执法巡查,从源头压减事故发生。首先,通过开展辖区溺水警情分析,认真总结分析往年辖区发生的每起溺水事件情况,从中排查发现溺水隐患点段,分析溺水原因,找准事件规律特点,查摆工作存在问题,提出防范对策建议,提升事故预防的针对性和实效性。

此外,开展溺水风险隐患执法巡查,利用河湖警长制工作平台统筹全区治安力量,加大日常水上及沿岸巡逻力度,民警实行24小时值班制度,每日安排不少于1个场次的水域巡逻,遇野泳、溺水高发期,每日安排不少于2个场次,针对易发生溺水隐患的重点区域,分水域、分时段,有针对性地巡逻防控。

同时,结合辖区溺水警情分析报告,把握溺水规律,针对性地开展活动,重点关注乡镇、山塘水库、偏僻河段等特殊位置。

三水公安相关负责人表示,充分利用“五大要素”平台建立防溺水机制。通过水警每日水上巡逻及时发现重点水域、沿岸等是否配置警示牌以及救生设备,通过“五大要素”平台反馈情况并下达指令至辖区派出所。该负责人强调,野外水情复杂,家长们要教育好孩子,时刻保持警惕,不做“野王”,也不做“孤泳者”,把安全放在首位。



启动防溺水志愿服务队

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员禅公宣摄影报道:暑假如期而至,面对悠长夏日,游泳将成为不少青少年的消暑选择,但随之产生的各种难以预见的溺水

风险也不容忽视。7月5日,佛山禅城公安联合禅城区教育局、文明办、佛山菠萝救援服务队,走进校园开展暑假安全宣讲活动,首度发布“防溺水歌曲”,并

现场启动“飞鸿联盟”防溺水志愿服务队,将青少年暑期防溺水专项行动纳入社会面治安防控“四个一”体系,多措并举守护暑期安全。

A. 改编歌曲让“防溺水”入心入脑

“池塘边有很多危险,小朋友们要离它远一点……”7月5日上午,在佛山市外国语学校礼堂,禅城区暑期青少年安全守护行动暨“飞鸿联盟”防溺水志愿服务队启动仪式举行,现场首度发布了改编自经典歌曲《童年》的《防溺水之歌》。

为了更好地提升学生和家长们的防溺水安全意识,营造全社会“珍

爱生命 远离野泳”的浓厚氛围,禅城公安借用歌曲《童年》进行改编,结合防溺水、暑期安全等防范提醒,改编创作了《防溺水之歌》。短短1分钟的防溺水歌曲不仅朗朗上口简单易记,更唤起了大家对幸福童年的美好回忆。

“江河流域水文环境复杂,还不时有船只经过,野泳风险隐患大。”结

合《防溺水之歌》的内容,菠萝救援队讲师和公安“四校长”通过国内的真实案例,向在场的师生讲解野泳的风险,包括不容易见到的暗涌、暗流以及运输船只经过时产生的风险等状况,通过现场的专业培训讲解,告诫同学们自觉远离野泳,同时还讲授了防范电信诈骗的知识要点,为学生们的暑期安全护航。

B. “飞鸿联盟”防溺水志愿服务队启动

据悉,在刚刚发布的全市野泳黑点名单中,禅城区新增加了祖庙街道的中山公园对出汾江河段野泳黑点,今年防溺水工作巡防路线更长,难度更大。为了更好地在暑期开展野泳劝阻、溺水救援等工作,禅城公安还组建了“飞鸿联盟”防溺水志愿服务队,由警辅人员、志愿者、最小应急单元等组成。

禅城公安分局公共关系科科长廖海瀛介绍,“飞鸿联盟”防溺水志愿服务队成立后,每天16时30分至18时30分,将安排不少于30人上岗,并

针对辖区的各野泳黑点组成6支巡防小队,每支小队至少由2名警力、2名志愿者和1个村居最小应急单元组成。据估算,整个暑期50多天里,预计需要投入近2000人次的防溺水力量,其中社会志愿力量需要600余人次。

针对今年野泳黑点的增加、巡防路线加长这一状况,禅城公安还将依托社会面治安防控“四个一”体系,通过“无人机”定点巡航、飞鸿联盟队员POC可视化对讲机等科技手段,实现对溺水警情处置的可视化指挥调度,

快速精准处置,一旦发现不慎溺水或遇困的青少年,在民警和医护人员赶到前,指派距离最近的“飞鸿联盟”防溺水志愿服务队成员先行开展救援,并根据现场实时回传的情况信息,更准确地指引水警、民警到场施救,缩短统筹组织的时间,提升救援的成功率。

接下来,禅城公安将对“飞鸿联盟”防溺水志愿服务队铺开防溺水应急救援培训和实战演练,全面巩固提升队员们对溺水救援、野泳劝离工作的实战能力。



南海公安开展夏季治安打击整治行动

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈思颖报道:7月1日,根据上级公安机关的统一工作部署,南海公安闻令即动、听令立行,结合“佛安2023”专项行动,出动警力900余人次,开展“鹰击7号”出租屋、娱乐场所清查整治专项行动。

据了解,此次行动为期一个月,以夏季治安打击整治行动为主线,每周将组织一次有重点、有针对性的出租屋、娱乐场所集中清查整治。

21时许,官窑派出所一清查小组成员来到位于红岭路的一个小区。“这个小区共有11栋高楼,是官窑红沙工业园区务工人员主要租住地,人员结构较为复杂。”民警边“爬楼”边介绍道,“白天几乎遇不上人的,一般得晚上再过来开展工作。”

“您好,我是官窑派出所民警,请开门。”在出租屋一房门前,民警敲开了住户的房门。“请问你在这里租房多久了?有没有申领‘粤居码’?”在对该住户

的身份信息进行核查后,民警还对其作出了防盗、防火等各方面的安全提示,随后又前往上一楼层逐户开展清查。

当晚入户清查行动在南海全区范围全面铺开。南海公安对辖区出租屋分级分类进行清查,遇人查人,逐户走访,推广“粤居码”申领,对涉非法枪爆物品等违禁品、涉电动车违规停放等行为开展全面清查,既严查各类可疑人员、情况,也及时宣传反诈、防盗等安全防范知识。

据统计,当晚,南海公安共排查出租屋3000余间,推广申领“粤居码”630余人,消除治安隐患40处。

夏夜,南海夜经济持续升温,各大商圈的休闲娱乐场所的消费者纷至沓来。南海公安瞄准辖区治安形势较为复杂的酒吧、游艺厅、棋牌室、沐足店等场所,开展“地毯式”全面清查,消除治安死角盲区,推动商圈平安发展。

黄岐北村公路边的一商业

广场是南海黄岐中心城区最繁华的区域之一,多家KTV、酒吧、沐足店、商铺云集于此,治安形势复杂多样。行动当晚,黄岐派出所警辅人员到此开展清查。行动中,民警还督促场所负责人落实消防安全管理责任,对发现的安全隐患全部责令整改到位。

当晚,南海公安共清查歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室等重点场所189间,整改消除各类治安安全隐患17处。

佛燃能源集团股份有限公司获穆迪、惠誉“双投资级”国际评级

羊城晚报讯 记者黄松炜报道:7月3日,世界三大评级机构之一的穆迪投资者服务公司和惠誉国际评级有限公司发布公告,分别授予佛燃能源集团股份有限公司(下称佛燃能源)Baa1、BBB-长期发行人信用评级,评级展望均为稳定。佛燃能源由此成为佛山市首家获得穆迪、惠誉“双投资级”的国有企业。

评级机构表示,佛燃能源服务于大湾区,具有强劲的市场竞争与显著的市场份额,拥有健康的运行管理体系与财务杠杆水平及稳定的收入来源,表明其综合实力强,具有良好的信用状况及可投资性。

据悉,国际信用评级行业经过一百多年的发展,形成标准普尔、穆迪和惠誉三大评级机构主导的局面,三大权威国际评级机构树立的评级标准和方法论得到了全球绝大多数投资者的认可。在穆迪评级体系中,Baa3及以上级别为投资级,以下为非投资级。

暑假孩子沉迷游戏怎么办?

医生建议:主动引导孩子通过其他方式充实生活

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员三医宣:随着暑假即将来临,“熊孩子们”有了充足的时间玩耍,手机游戏更是其中一个不可或缺的选项。刺激、有成就感、可以肆意宣泄情绪……手机游戏的特性深深地吸引着孩子们,甚至有些孩子太过入迷,达到了“茶饭不思、日夜颠倒”的程度。孩子在暑期过度玩游戏,家长该怎么应对?

佛山市三水区人民医院心理卫生科心理咨询师王翔结合实际案例给出了实用建议。

前段时间,安女士带着她的儿子小伟(化名)来到诊室进行心理咨询。

初见小伟,王翔就明显地观察到他双眼深陷,整个人佝偻着背,脚步蹒跚,无精打采。经了解,小伟周末在家基本上是全程玩游戏,一边打游戏还一边激动得嗷嗷叫,就诊前还玩到了接近凌晨3点。

安女士表示,自小伟沉迷游戏后,她是打也打了、骂也骂了,但孩子依旧我行我素,仿佛他的世界只有游戏,全然不顾其他。小伟已经有好几次因为早上晚起而耽误了,她十分担心小伟就此沉迷游戏,无奈之下前来求助。

对于自己喜欢玩游戏的原因,小伟说,自己在家挺无聊,又没什么朋友可以一起出去玩,就只好在家玩游戏。通过玩游戏,他可以收获很多在现实生活中无法得到的快乐,比如成就感、激情、好奇,还在线上认识志趣相投的朋友等。

王翔表示,适度地玩游戏,可以帮助孩子舒缓情绪、放松身心,甚至还能起到一定的社交作用。但孩子自制力差,如果放纵孩子过度玩游戏,还是容易产生一系列的危害。

过于沉迷游戏会影响身体健康。青少年时期正是孩子身体发育的黄金期,孩子在家长时间久坐、低头玩手机,会对颈椎、脊背骨骼的发育产生消极影响。

影响。手机使用过久,也会导致眼部疲劳,导致近视的发生,加剧近视度数上升。近段时间沉迷游戏的小伟“双眼深陷,佝偻着背,脚步蹒跚,无精打采”,就是一个典型例证。

那么,家长可以做些什么呢?王翔提出四个对策供家长参考。

首先,转移注意力。尝试将孩子的注意力从游戏上转移到其他事情上。家长可以借鉴小伟“在家实在无聊才玩游戏”的经历,主动引导孩子通过其他方式充实生活,比如可以带他多参加一些户外运动,培养其他爱好和兴趣,把花在游戏上的时间“拿”回来。

其次,培养孩子社交能力。平时多带孩子参加校外活动,而不是一味地要求其埋头学习。就如小伟,如果家长经常带其参加校外活动,多接触其他同龄人,自然容易收获友谊,孩子放假在家也不会无聊到只能玩游戏。

然后,时间管理。爱玩是孩子的天性。家长也不能因为玩手机游戏易上瘾就强硬拒绝,如果“一刀切”地完全不给孩子玩游戏的时间或直接卸载孩子手机上所有游戏软件,极易适得其反,激发孩子逆反心理,影响亲子关系。但适当的限制是必要的。家长可以和孩子协商玩游戏的时间,双方严格执行约定,让其适可而止地放松。

最后,多陪伴、多鼓励。在处理孩子过度玩游戏这件事上,家长不要操之过急,要循序渐进,率先垂范。“家长是孩子的第一任老师”,家长可以自己先放下手机,用实际行动引导孩子培养其他爱好,主动走出去交友。在培养孩子其他爱好的时候做到多陪伴,孩子收获的每一份进步我们都要积极地鼓励,让孩子有获得感,成就感,这样既能赢得孩子的认可,也能让孩子有充足的动力去接触新事物、学习新东西。

顺德公安破获系列“三车”盗窃案件

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员吴梓良报道:连日来,顺德区公安局紧紧围绕“佛安2023”专项行动部署,充分依托“破小案”工作机制,快侦快破发生在群众身边的“三车”(摩托车、电动自行车、助力车)盗窃案件,切实维护辖区社会治安稳定。

5月1日,顺德区公安局召开专项打击部署会,按照市公安统一部署严厉打击涉“三车”盗窃违法犯罪行为,紧盯民生“小案”,坚持常打不懈,成功打掉涉“三车”盗窃犯罪团伙8个,抓获犯罪嫌疑人283人。在开展系列收网行动后,顺德辖区此类警情发案数同比下降33.9%,环比下降7.5%,实现警情和案件显著下降效果,切实提高人民群众的安全感、满意度。

今年5月初,谢先生(化名)报警称,其停放在某楼盘的电动自行车忘记上锁,等到想骑的时候发现不见了。接报后,顺德区公安局刑侦大队联合伦教派出所迅速展开侦查,很快便锁定嫌疑人刘某一、黄某一。在侦查中,民警发现此案与此前的另一起盗窃案关联,推断为同一团伙所为。5月18日上午,民警在佛山南海抓获涉盗电动自行车的嫌疑人刘某一、黄某一。据二人交代

代,他们专门挑没有上锁的电动自行车作为目标实施盗窃,得手后立即把原来的锁换掉。目前,刘某一、黄某一已被依法刑事拘留。

6月14日,110接到李先生(化名)报警称,其停在顺德杏坛龙潭兴新巷的雅马哈摩托车被盗。据李先生回忆,当时自己忘记锁车,等到早晨上班去取车时,发现摩托车已经被开走。当天,吴女士(化名)也来到杏坛派出所报警称自己停靠在路边的摩托车被偷走。接报后,顺德区公安局刑侦大队迅速与杏坛派出所联合办案,民警通过缜密侦查,发现男子熊某有作案嫌疑。随后,办案民警在杏坛某宾馆将熊某抓获,并起获被盗摩托车。从报案到破案仅用8个小时,办案民警及时为群众挽回损失,得到车主的点赞致谢。

接下来,顺德区公安局将按照市公安局的统一部署,持续加大对“三车”盗窃违法犯罪打击力度,以民意为导向,全面落实“小案”快侦快破工作机制,建立以“速立、速侦、速破、速追”为核心的“四速”快侦模式,坚持“快侦快破、追赃挽损”,织密“小案侦防”安全网,全力保护辖区人民群众的财产安全,以实际工作成效提升辖区群众的安全感和满意度。